

新时代美德信用西海岸

西海岸公用事业集团市政公司好人好事不断涌现

凡人善举汇聚城市暖流

两年发生258起
拾金不昧暖心事

“世上没有过不去的坎儿，你身边还有那么爱你的父母和孩子，千万不要做傻事……”2022年11月8日15时，在银沙滩海水浴场，欲寻短见的女子听了此话，终于转身上岸，紧紧握住保洁员张大姐的手。

据张大姐回忆，当天她像往常一样在打扫卫生，忽然看到远处有个年轻女子神情恍惚地往海里走，海水已没过她的大腿。张大姐觉得不对劲，立马往女子所在方向跑去，同时打电话报警。女子被救回后，她的家属来电表示感谢。张大姐却说：“这只是举手之劳。希望大家都能珍惜生命，今后不再有这样的事发生。”

无独有偶。近日，市政公司收到一面青岛盛联通信工程公司送来的锦旗，向拾金不昧的环卫工人王连运表示感谢。原来，王连运在钱家山路作业时捡到一个工具包，经多番寻找，联系上了失主王先生。“我们正在附近抢修被挖断的电缆，没有这个工具包，会耽误工程进度。”王先生边说边拿出200元钱向王连运表示感谢，被王连运婉拒：“不是我的钱，我不能要。换成别的同事，也会这么做！”

这是众多环卫工人拾金不昧事迹的一个缩影。记者了解到，两年来，公用集团的3000余名环卫工人共发

□本报记者 张静

“银沙滩海水浴场有一名女子欲寻短见，保洁员成功劝回……”“抢修工具包不慎丢失，环卫工人多番寻找，终于找到并主动送还……”近年来，西海岸公用事业集团市政公司好人好事不断涌现，职工们身体力行地诠释了助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献的美好品格，让更多人感受到新区的城市温度，让崇德向善成为城市文明之光。

生258起拾金不昧的暖心事，价值14800元；3人获评“山东好人”、4人获评“新区十大道德模范”。

“城市美容师”
收到市民感谢信

“尊敬的园林工人：非常感谢您们一直以来为城市绿化所作出的贡献。正是因为有了你们的努力，我们才享受到这么美好的生活环境。你们是当之无愧的‘城市美容师’！”日前，市政公司收到市民朱先生寄来的感谢信，让园林工人们感动不已。

朱先生在信中提到，园林工人早出晚归，有问题迅速解决，他看在眼里、记在心里。如今，他家附近的隐珠公园绿树茂密、干净整洁，与前些年相比发生了翻天覆地的变化，这些都是因为园林工人的辛勤付出。

带着感动、使命和责任，市政公司对辖区范围内的绿化开展了进一步整治提升。负责环卫设施维护的职工王向前还在养护范围内的公园留下自己的手机号码，方便市民发现公园设施有问题时可随时联系他，大大缩短了公园设施的维修时间，得到群众的一致好评。

志愿之花遍地开
文明实践传爱心

为传递好新时代正能量，激励职工凝聚文明向善力量，市政公司注册成立了“市政·爱公益”志愿服务组织，建立“小手拉大手”“市政爱心义剪”“市政义工”三支志愿服务队，积极开展垃圾分类宣讲进校园进社区进企业以及义务理发、照顾孤寡老人等志愿服务活动。今年以来，各团队积极开展各类文明志愿服务活动71次，参与志愿服务人数721人次。

同时，市政公司印发《职工拾金不昧、见义勇为等行为的奖励办法》，建立职工好人好事统计台账，设立专项奖励资金，对拾金不昧、见义勇为等好人好事第一时间进行奖励。截至目前，已累计奖励170余人，奖励金额近万元。

民生·集装箱

新区8部影视作品
8月获备案公示

□记者 龚鹏 报道

本报讯 近日，国家广播电视总局公布了8月全国重点网络剧、网络电影拍摄备案公示剧目信息。

其中，西海岸新区影视企业青岛堂吉柯德文化传媒有限公司的当代都市题材网络剧《人生百纳》、青岛步若诗影视传播有限公司的当代都市题材网络电影《私房钱事件》两部重点网络影视剧获备案。连同此前已公示的4部网络微短剧，8月份新区共有6部网络影视作品获备案公示。

此外，在国家广播电视总局日前公示的8月全国拍摄制作电视剧备案情况中，新区影企喜欢季节（青岛）文化传媒有限公司的近代革命剧《立春》、青岛黑子光影影业有限公司的当代都市剧《你好，机长先生》获备案公示。

以赛促学抓安全
共建“平安西海岸”

□记者 谭宁

通讯员 王娇 报道

本报讯 近日，由区总工会主办的西海岸新区“安康杯”职工安全生产知识竞赛决赛在工人文化宫礼堂举行。

本次竞赛是在各镇（街）、行业（系统）、区直属工会组织基层比赛的基础上，推选出46支代表队138名职工参加区级初赛，历经3轮复赛，有8支代表队脱颖而出会师决赛。经过激烈角逐，城建公司代表队荣获一等奖。

下一步，区总工会将继续丰富“我在你身边”惠工服务品牌内涵，广泛组织开展“查促促”群众性安全生产活动，通过组织形式多样的竞赛活动，激发广大职工学习、掌握安全生产知识的积极性和主动性，不断提高职工的安全意识和安全素质，为建设“平安西海岸”贡献工会力量。

关于追退

失业保险待遇的公告

丁金丽(370284xxxxxxxx4322)、丁立全(370284xxxxxxxx3917)、傅银龙(372328xxxxxxxx0312)、李创(422127xxxxxxxx0099)、王金龙(370211xxxxxxxx2057)、许欢(341122xxxxxxxx4018)、刘润栋(370223xxxxxxxx4615)：

近期，经人社部、省市区等上级人社部门数据比对和核实，你们不符合领取失业保险待遇的条件，根据《关于做好追退失业保险待遇工作的通知》要求，你们需退回所领取的失业保险待遇。自本通知公告之日起30日内，请你们将所领取的失业保险待遇退回青岛市黄岛区人力资源和社会保障局。若逾期，后果自负。

特此公告！

区人力资源和社会保障局联系方式：0532-86886531

大村镇便民服务中心联系方式：0532-85111021

青岛市黄岛区大村镇人民政府
2023年9月19日

牢记历史
勿忘国耻

□记者 王培珂 报道

9月18日，西海岸新区高级职业技术学校师生在杨家山里抗日战争纪念馆参观。今年是“九一八”事变爆发92周年，连日来，新区多地举行纪念活动，提醒人们牢记历史，勿忘国耻。



新区开展违规电气焊作业和违规施工专项集中整治

牢牢把住动火作业安全关

□本报记者 龚鹏

为全力防范化解动火作业火灾事故风险，强化施工现场安全管理，7月底以来，西海岸新区多部门开展了违规电气焊作业和违规施工专项集中整治，全面深入排查整改违规电气焊作业和违规施工隐患。

据悉，整治行动开展以来，区委办依靠技术专家指导评判，梳理出电气焊设备判别识别标准，推送《电气焊作业“十不准”、“九必须”》等材料，作为专项执法行动参考及隐患判定的依据。

各行业主管部门督促主管的社会单位在实施电气焊作业前，要填写《动火安全作业票》，做到“先审批后作业，无审批不作业”；深入排查整改违规电气焊作业和违规施工隐患，狠抓问题整改。

近日，区应急管理局执法人员在一家货柜公司进行专项检查时，一名对集装箱进行焊接维修作业的工人引起执法人员的注意。执法人员要求其出示焊接与热切割作业特种作业操作证，对方拿出一张“电焊工职业技能鉴定证书”。执法人员表示，该证书是由原劳动和社会保障部门颁发，不能代

替应急管理部门颁发的特种作业操作证，并于随后通过查询确认，该作业人员未按规定接受专门安全作业培训并取得相应作业资格。执法人员立即要求企业停止该作业人员的工作，并对该公司作出相应行政处罚，责令公司限期改正。

截至目前，新区各行业主管部门共派出检查组445组，出动执法人员1348人，抽查检查社会单位887家，发现问题隐患319项，行政处罚2次，新区违规电气焊作业和违规施工专项整治取得了初步成效。